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Ámbito de Comunicación

1. Lectura del  texto y comentario del mismo.

2. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

a. ¿Para qué sirven los receptores?

b. ¿Qué es la función de relación?

a. ¿Qué dos mecanismos utiliza la función de 

.

1. Lectura del  texto y comentario del mismo.
2. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.
     a.  ¿Qué es un ecosistema?
     b.  ¿Qué comparten el ecosistema con otros organismos interdependientes?
     c. ¿Cómo se puede definir un ecosistema?

     d. ¿Cuándo comenzó a desarrollarse este concepto?
3. Construye una frase con cada una de estas palabras:
     a. Plantas

     b. Animales

     c. Hongos
4. Busca en el diccionario las siguientes palabras:

    Biocenosis, biotopo, hábitat, abiótico, protistas
5. Escribe los antónimos de las siguientes palabras:
Compuestas, dentro, complejas.
6. Dictado. Regla Ortográfica. Se escriben con g las palabras que empiezan por in, menos: injerto,  injertar, injertado.
 La ingenuidad es un precioso don de las almas buenas. Por comer con exceso has padecido una indigestión. Ahora subiremos a la cumbre de aquella ingente montaña.

         Ámbito Científico-Tecnológico
7. Cálculo mental.
Escribe de dos en dos hasta el 50.

2- 4….. 
8. Comprueba con la calculadora el resultado de estas cuentas:

     
   9. Calcula en tu cuaderno.

          953+ 802 =                                                  831 – 483 =

          724 x 1 =                                                     945 x 11 =

          254 : 1 =



              859 : 21 =

10. Resuelve el siguiente problema.
Un agricultor ha plantado 85 filas de 167 perales cada una. ¿Cuántos árboles ha plantado en total?
      Ámbito Social
11. ¿Quién  es la máxima autoridad de un municipio?
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Ámbito de Comunicación

3. Lectura del  texto y comentario del mismo.

4. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

8. ¿Para qué sirven los receptores?

9. ¿Qué es la función de relación?

10. ¿Qué dos mecanismos utiliza la función de relación?

Ámbito de Comunicación
1. Lectura del  texto y comentario del mismo.
2. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.
      a. ¿Qué quiere decir el término extinción en ecología?

      b. ¿Cuándo se produce la extinción?
      c. ¿Cuántos años hace de la desaparición de los dinosaurios?
      d. ¿Cuál es el factor que esta acelerando este proceso?
3. Construye una frase con cada una de estas palabras:
                a.  Desaparición

                b.  Especie

                c.  Historia

4. Busca en el diccionario las siguientes palabras:
    Extinción, dinosaurio, ecología
 5.  Reglas del acento.
      Llevan acento ortográfico las palabras agudas terminadas en vocal y en     las consonantes n-s.

      Explica porque la palabra “extinción” tiene acento.
 6.  Dictado. Regla Ortográfica. Se escriben con g las palabras que empiezan     por in, menos: injerto,  injertar, injertado.

El nuevo ingeniero nos ha dado la llave del laboratorio para que    inspeccionemos la marcha de las obras. El juez fue indulgente con ese reo. Llamamos indígenas a los naturales de un país.

Ámbito Científico-Tecnológico
7. Cálculo mental.
8-6+4-1 =

6+1-3+4 =

1+5+3-7 =

8.  Utilizando la calculadora escribe los resultados de multiplicar…

1 x 8 + 1 =                             

12 x 8 + 2 =  

123 x 8 + 3 =  

1234 x 8 + 4 =  

¿Qué notas de especial?

9. Calcula en tu cuaderno.

    483+ 692 =                                                   954 – 768 =

    804 x 2 =                                                      713 x 12 =

    254 : 2 =



                    859 : 23 =

10. Resuelve el siguiente problema.

 El elefante del zoo ha cumplido 29 años. ¿Cuántos días ha vivido?

Ámbito Social
11. ¿Quién es el presidente de la corporación municipal?
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Ámbito de Comunicación

5. Lectura del  texto y comentario del mismo.

6. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

c. ¿Para qué sirven los receptores?

d. ¿Qué es la función de relación?

e. ¿Qué dos mecanismos utiliza la función de relación?

Ámbito de Comunicación
1. Lectura del  texto y comentario del mismo.
2. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

     a. ¿Quién está amenazando la supervivencia de muchas especies?

     b. ¿Cuáles son las razones por las que el ser humano está amenazando la supervivencia  de muchas especies?

     c. ¿Quién ha acelerado  el proceso que es natural en la evolución de las especies?

     d.  ¿Cuántos siglos  hace  que se ha causado la extinción de más de 800 especies, cifra 50 veces superior al ritmo natural?
3. Construye una frase con cada una de estas palabras:
                a.  Caza
                b.  Contaminación

                c.  Bosques
4. Busca en el diccionario las siguientes palabras:

    Supervivencia, deforestación, depredadores
5. Escribe los sinónimos de las siguientes palabras:

     Tala, agotan, destrucción.
6.  Dictado. Regla Ortográfica. Se escriben con g las palabras que empiezan     por gen, menos: Jenaro, jenable y jenjibre.
 El bravo general derrotó a los insurgentes en una sola batalla. Al pasar por delante del Sagrario estamos obligados a hacer una genuflexión simple. El generoso genovés donó un importante donativo para los huérfanos de la epidemia.

Ámbito Científico-Tecnológico
7. Cálculo mental.
Escribe los números que faltan para que el resultado de la resta sea correcto.

   8 5 0 2 9     

- ________             

  6 6  0 2 0     
8. Comprueba con la calculadora el resultado de esta cuenta:

     92567+ 25789 = 118356
      Verdadero          Falso       

 9. Calcula en tu cuaderno.

     357 + 876 =                                                    674 - 376 =
     765 x 3=                                                         243 x 32 =

     876 : 3 =                                                         658 : 31 =
10. Resuelve el siguiente problema.

El pasado jueves, la temperatura a las doce de la noche fue de cuatro grados.

A las tres de la mañana, la temperatura bajó cinco grados. ¿Qué temperatura marcaba el termómetro a las tres de la mañana?

Ámbito Social
11. ¿Cada cuántos años hay elecciones municipales?
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Ámbito de Comunicación

8. Lectura del  texto y comentario del mismo.

9. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

f. ¿Para qué sirven los receptores?

g. ¿Qué es la función de relación?

h. ¿Qué dos mecanismos utiliza la función de relación?

Ámbito de Comunicación
1. Lectura del  texto y comentario del mismo.
2. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

a. ¿Por qué motivos la especie se verá amenazada?

b. ¿Cómo puede ser  esta  destrucción del hábitat o ecosistema donde viven los animales y las plantas?

c. ¿Por qué puede poner en peligro el equilibrio natural la introducción en un ecosistema de un animal o planta no nativo?

d. ¿Cuál es otro factor que provoca la extinción acelerada de animales y plantas con fines de lucro?

3. Construye una frase con cada una de estas palabras:
                a.  Destrucción

                b.  Amenazada

                c. Contaminación

4. Busca en el diccionario las siguientes palabras:

   Ecosistema, nativo, invernadero.

5.  Reglas del acento.

     Llevan acento ortográfico las palabras graves o llanas terminadas en 

     consonante, que no sean n - s.
      Explica porque la palabra “árbol” tiene acento.

6.  Dictado. Regla Ortográfica. Se escriben con g las palabras que empiezan por gen, menos: Jenaro, jenable y jenjibre.

El origen de los apellidos los estudia la Genealogía. Los accidentes del nombre son género, número y caso. La generosidad es una bella cualidad.

Ámbito Científico-Tecnológico 
7. Cálculo mental.
    2 + 1 + 6 – 6 =
    5 – 4 + 3 + 4 =

    9 – 3 + 3 – 3 =

8. La calculadora.
 (El uso de la constante)
    [image: image1.emf]
[image: image2.emf]
9. Calcula en tu cuaderno

    273 + 605 + 537 =                                         573 - 212 =
    125 x 4=                                                        829 x 43 =

    416 : 4 =                                                        658 : 41 =    
10. Resuelve el siguiente problema 
En un monte se plantaron 84 hileras de árboles de 57 árboles cada una. Si los árboles costaron 45 euros cada uno. ¿Cuál fue el precio total que se pagó?
Ámbito Social
11. ¿A quién elegimos también a parte del  alcalde en la elecciones municipales?                             
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Ámbito de Comunicación

12. Lectura del  texto y comentario del mismo.

13. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

i. ¿Para qué sirven los receptores?

j. ¿Qué es la función de relación?

k. ¿Qué dos mecanismos utiliza la función de relación?

Ámbito de Comunicación
1. Lectura del  texto y comentario del mismo.
2. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

a. ¿Para qué es necesario mantener la diversidad biológica y la diversidad genética?

b. ¿Qué es la diversidad biológica?

c. ¿Qué es la diversidad genética?

d. ¿Por qué aumenta el riesgo de extinción de la especie?

3. Construye una frase con cada una de estas palabras:
                a.  Viven
                b.  Zona
                c. Sobrevivir

4. Busca en el diccionario las siguientes palabras:

   Preservar, diversidad, variedad.

5. Las palabras homófonas son aquellas que se escriben diferente pero     suenan igual y tienen un significado distinto entre ellas, dicho de otra forma, los que tienen igual pronunciación, pero su ortografía es distinta y su significado diferente.  

Ejemplos de palabras homófonas:
A = (primera letra del alfabeto)
Ha = (del verbo haber)
Escribe algunas palabras homófonas.

6. Dictado. Regla Ortográfica. Se escriben con g las palabras que terminan en gen, gente,  menos: comején y jején.

 El origen del volcán Vesubio es muy remoto. Has conseguido una imagen        perfecta. El agente de ventas ha sido escogido con la máxima pulcritud. El actual o vigente texto de Geografía es muy eficaz.
             Ámbito Científico-Tecnológico
7. Cálculo mental.

    Escribe de tres en tres hasta el 51.

     3- 6….. 

8. La calculadora.

 (El uso de la constante)
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9. Calcula en tu cuaderno

     363 + 564 + 590 =                                          973 - 762 =
     527 x 5=                                                         829 x 52 =

     562 : 5 =                                                         648 : 53 =  
10. Resuelve el siguiente problema.
 Un barco ha cargado 285 contenedores. Cada contenedor pesa 3.700 Kg. ¿Cuánto pesa la carga que transporta?
Ámbito Social
11. ¿Cuántas concejalías hay en tu localidad?
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Ámbito de Comunicación

14. Lectura del  texto y comentario del mismo.

15. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

l. ¿Para qué sirven los receptores?

m. ¿Qué es la función de relación?

n. ¿Qué dos mecanismos utiliza la función de relación?

Ámbito de Comunicación
1. Lectura del  texto y comentario del mismo.
2. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

a. ¿Qué es lo que puede tener graves consecuencias para el ecosistema?

b.  ¿Cómo se puede llevar a poner en peligro a otras especies?

c. ¿Qué pasaría si las abejas desaparecieran?

d. ¿Qué hay que hacer para mantener intactos los ecosistemas?

3. Construye una frase con cada una de estas palabras:
                a.  Flores              

                b.  Herbívoros

                c.  Naturaleza

4. Busca en el diccionario las siguientes palabras:

    Reacción, polinizadas, herbívoros.

5.  Reglas del acento.

     Llevan acento ortográfico todas las palabras esdrújulas.

      Explica porque la palabra “pérdida”  tiene acento.

6. Dictado. Regla Ortográfica. Se escriben con g las palabras que terminan en gen, gente,  menos: comején y jején.

 Dos líneas rectas pueden ser entre sí convergentes por un extremo y  divergentes por el otro. El profesor de gimnasia es muy exigente. No escribas en el margen.
Ámbito Científico-Tecnológico
7. Cálculo mental.
     Ordena estos números de mayor a menor:

      3.200, 45, 78.000, 25.600, 7, 150, 6.800, 1.800, 389.000, 15.
8. Comprueba con la calculadora el resultado de esta cuenta:

     78954 – 45780 = 33174
      Verdadero          Falso       
9. Calcula en tu cuaderno.
    936 + 464 + 490 =                               907 - 762 =
    952 x 6=                                              429 x 63 =

    503 : 6 =                                              748 : 62=
10. Resuelve el siguiente problema.
Un avión despegó a las 19:35. La duración del vuelo ha sido de 2 horas y 45 minutos. ¿A qué hora aterrizó?
Ámbito Social

11. ¿Cuál crees tú que es la función de un Alcalde?
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Ámbito de Comunicación

6. Lectura del  texto y comentario del mismo.

7. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

o. ¿Para qué sirven los receptores?

p. ¿Qué es la función de relación?

q. ¿Qué dos mecanismos utiliza la función de relación?

Ámbito de Comunicación
1. Lectura del  texto y comentario del mismo.
2. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

a. ¿Cómo proteger las especies en peligro de extinción?
b. ¿Qué acciones propias debemos tomar referente a la caza o pesca?

c. ¿Qué acciones propias debemos tomar referente a la alimentación?

d. ¿Cómo podemos ayudar a salir del riesgo de extinción de algunas especies?

3. Construye una frase con cada una de estas palabras:
                a.  Caza              

                b.  Pesca

                c.  Peligro

4. Busca en el diccionario las siguientes palabras:

    Abstenerse, restringidas, ingesta.

5.  Reglas del acento.

     Clasifica  las siguientes palabras en agudas, graves o llanas y 
     esdrújulas:
     Pérdida, reacción, difícil, extinción, podrían, herbívoros, carnívoros, también.
6.   Dictado. Regla Ortográfica. Se escriben con g las palabras que terminan en ger, gir, igerar, menos: mujer, tejer, crujir y desquijerar.
Mi trompo gira más veloz que el tuyo. Hemos acogido a un huérfano. Vamos a escoger los juguetes de Enrique. Hay que proteger a los débiles. Esta habitación está refrigerada en verano.

  Ámbito Científico-Tecnológico

7. Cálculo mental.
Ordena de menor a mayor los siguientes años:

1.900, 2. 016, 2.017, 930, 1.964, 1.850, 1.715, 1.530, 1.460, 2.000.

8. Comprueba con la calculadora el resultado de esta cuenta:

     6458 X 256 = 1653248   

      Verdadero          Falso       

9. Calcula en tu cuaderno.
     1276 + 9051 + 9475 =                          8078 - 6253 =
     9527 x 7=                                             7859 x 73 =

     5032 : 7 =                                             8749 : 72
10. Resuelve el siguiente problema.
Un pastor gasta 75 kilos de cereales para dar de comer a sus animales durante 30 días. ¿Cuántos kilos de cereales gastará en 20 días?
Ámbito Social

11. ¿Cuál crees tú que es la función de los Concejales?
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Ámbito de Comunicación

10. Lectura del  texto y comentario del mismo.

11. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

r. ¿Para qué sirven los receptores?

s. ¿Qué es la función de relación?

t. ¿Qué dos mecanismos utiliza la función de relación?

Ámbito de Comunicación
1. Lectura del  texto y comentario del mismo.
2. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

a. ¿Cómo se encuentran hoy muchos espacios naturales?
b. ¿Por qué es primordial que estos parajes se mantengan?
c. ¿Por qué acaban muriendo muchas especies?
d. ¿Qué sucede cuando se quieren construir nuevas aglomeraciones de edificios, pero no se dispone de terreno para edificar?

3. Construye una frase con cada una de estas palabras:
                a. Conservación
                b. Naturales
                c. Supervivencia
4. Busca en el diccionario las siguientes palabras:

    Ecologistas, parajes, primordial.
5. Explica con tus palabras cuales son las palabras homófonas.
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6. Dictado. Regla Ortográfica. Se escriben con g las palabras que terminan en ger, gir, igerar, menos: mujer, tejer, crujir y desquijerar.

En la comida y  bebida debemos ser morigerados. Aligera la bolsa de objetos inútiles. Las vacas mugen y los leones rugen. Ahora vamos a 
Corregir la redacción de ayer.

Ámbito Científico-Tecnológico

7. Cálculo mental.
    Sigue la serie numérica hasta el 400.
     280, 285, 290………………………………………………………………….

8. Comprueba con la calculadora el resultado de esta cuenta:

      2468 : 4=  617

      Verdadero          Falso       
9. Calcula en tu cuaderno.
    5278 + 7859 + 5974 =                          9718 - 7593 =
    6574 x 8=                                             5867 x 82 =

    3587 : 8 =                                             8579 : 82
10. Resuelve el siguiente problema.
Alba ha hecho un ramo con rosas rojas y blancas, En total ha empleado 48 rosas, el doble de rojas que blancas. ¿Cuántas rosas de cada color utilizó?
Ámbito Social

11. ¿En tu localidad existe alguna pedanía?
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Ámbito de Comunicación

16. Lectura del  texto y comentario del mismo.

17. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

u. ¿Para qué sirven los receptores?

v. ¿Qué es la función de relación?

w. ¿Qué dos mecanismos utiliza la función de relación?

Ámbito de Comunicación
1. Lectura del  texto y comentario del mismo.
2. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

a. ¿Qué es venta o tenencia ilegal de animales?
b. ¿En qué zona es típico este problema?
c. ¿Qué parte es más valorada  del rinoceronte blanco?
d. ¿Cómo estaremos favoreciendo al control de estas especies?
3. Construye una frase con cada una de estas palabras:
                a. Libertad
                b. Jaulas
                c. Sacrificar
4. Busca en el diccionario las siguientes palabras:

   Mafia,  abrumador, galápagos.

5.  Las palabras compuestas son aquellas que se forman por la unión de dos o más palabras simples, es decir, por la unión de dos o más lexemas por ejemplo: abrebotellas, puntapié, baloncesto.
      Escribe algunas palabras compuestas. 
6. Dictado. Regla Ortográfica de g repaso.
    Señala del dictado las palabras que cumplan las reglas de la g.

    En ese galeón pirata viajaban cien marineros al mando del capitán Luc y
    del general James. Cada marinero tenía un trabajo en el barco: unos

    preparaban la comida, otros vigilaban por si se acercaba algún barco
    enemigo, otros se encargaban de izar y recoger las velas… y todo  

    marinero vago era castigado a fregar la cubierta.
Ámbito Científico-Tecnológico
 7. Cálculo mental.
          ¿Cuántos  lustros  hay en 50 años?

 8. Múltiplos. Los múltiplos de un número natural "n" son todos aquellos               que se obtienen al multiplicar el número "n" por: 0,1,2,3,4,5,...
      Ejemplo: Hallamos los múltiplos de 5.
      5 x 0 = 0
      5 x 1= 5…..              
      Ejercicio: Escribe los múltiplos de 7.

  9. Calcula en tu cuaderno.
          6274 + 1385 + 7542 =                         9564 - 7365 =
          2458 x 9 =                                            7654 x 94 =

          1426 : 9 =                                             3612 : 93 =
 10. Resuelve el siguiente problema.

 La jirafa mide 6 metros de altura. La grulla mide 2 metros. ¿Cuántas veces     más alta es la jirafa que la grulla.
Ámbito Social

 11. ¿Cómo se llama la pedanía de tu localidad?
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Ámbito de Comunicación
a. Dictado. Regla Ortográfica de g repaso.

Señala del dictado las palabras que cumplan las reglas de la g.
Cuando el mar rugía con fuerza y sus olas agitaban el bajel, todos debían colaborar. La vida a bordo les parecía genial porque disfrutaban de hermosos y exóticos paisajes. ¡Ser marinero es emoc
Ámbito de Comunicación
1. Lectura del  texto y comentario del mismo.
2. Comprensión lectora. Responde a las siguientes preguntas.

a. ¿En qué año se declaró especie protegida el lince ibérico?
b. ¿Por qué el lince es el felino más amenazado del mundo?
c. ¿Cuáles son los problemas se enfrenta el lince ibérico?
d.  Escribe los nombres de especies protegidas que conozcas.  
3. Construye una frase con cada una de estas palabras:
                a. Lince
                b. Matorral
                c. Ganadería intensiva.
4. Busca en el diccionario las siguientes palabras:

    Felino, mixomatosis, proliferación.
5.  Señala las palabras compuestas.

 Alimento, hierbabuena, refugio, cortafuegos, agua, espantapájaros, libertad,    guardabosques, llanura, naturaleza.
6. Dictado. Regla Ortográfica de g repaso.

    Señala del dictado las palabras que cumplan las reglas de la g.

Cuando el mar rugía con fuerza y sus olas agitaban el bajel, todos debían colaborar. La vida a bordo les parecía genial porque disfrutaban de hermosos y exóticos paisajes. ¡Ser marinero es emocionante! 

Ámbito Científico-Tecnológico
7. Cálculo mental.
     ¿Cuántas décadas hay en 100 años?
8.  Divisores. Los divisores de un número natural "n" son todos aquellos números menores o iguales que "n" que lo dividen exactamente.
     Ejemplo: Hallamos los divisores de 10.
     10 : 1 = 10
     10: : 2 = 5 …….


     Ejercicio: Escribe los divisores de 24
 9. Calcula en tu cuaderno.
     3974 + 92 + 636 + 5468 =                          71042 – 24069 =

     65401 x 97 =                                              50463 x 75 =

     76315 : 8 =



        74672 : 69 =

10. Resuelve el siguiente problema.
Un documental sobre animales en peligro de extinción comenzó a emitirse a las 8 h., 45m., 32s., y duró 35 minutos, 28 s. ¿A qué hora acabó?
Ámbito Social

11. ¿En una pedanía hay Alcalde? ¿Qué nombre recibe este Alcalde?
ECOSISTEMA





Un ecosistema es un sistema que está formado por un conjunto de � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Ser_vivo" \o "Ser vivo" �organismos vivos� (� HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Biocenosis" \o "Biocenosis" �biocenosis�) y el medio físico donde se relacionan (� HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Biotopo" \o "Biotopo" �biotopo�). Un ecosistema es una unidad compuesta de organismos interdependientes que comparten el mismo � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/H%C3%A1bitat" \o "Hábitat" �hábitat�. Los ecosistemas suelen formar una serie de cadenas que muestran la interdependencia de los organismos dentro del sistema. También se puede definir así: «Un ecosistema consiste de la comunidad biológica de un lugar y de los factores físicos y químicos que constituyen el ambiente � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Abi%C3%B3tico" \o "Abiótico" �abiótico�».


Este concepto, que comenzó a desarrollarse entre � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/1920" \o "1920" �1920� y � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/1930" \o "1930" �1930�, tiene en cuenta las complejas interacciones entre los organismos (por ejemplo � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Planta" \o "Planta" �plantas�, � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Animal" \o "Animal" �animales�, � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Bacteria" \o "Bacteria" �bacterias�, � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Protista" \o "Protista" �protistas� y � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Fungi" \o "Fungi" �hongos�) que forman la comunidad (biocenosis) y los flujos de � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Energ%C3%ADa" \o "Energía" �energía� y � HYPERLINK "https://es.wikipedia.org/wiki/Materia" \o "Materia" �materiales� que la atraviesan.














¿POR QUÉ  HAY ANIMALES EN PELIGRO DE EXTINCIÓN? I





 El término extinción, en ecología quiere decir la desaparición de una especie o grupo de especies.


Así, la extinción se produce una vez que muere el último ejemplar de esa especie. La extinción es un proceso relativamente frecuente en la historia de las especies que pueblan la Tierra: un ejemplo muy claro de extinción es el de los dinosaurios, hace 65 millones de años.


Pero hay un factor que está acelerando este proceso, y es la intervención del ser humano.














¿POR QUÉ  HAY ANIMALES EN PELIGRO DE EXTINCIÓN? II


El ser humano está amenazando la supervivencia de muchas especies, por razones como:


la caza o la persecución directa de ciertas especies.


la contaminación y el cambio climático.


la destrucción del hábitat de la especie: por la deforestación de bosques, tala de árboles, nuevas construcciones (presas...)


introducción de nuevos depredadores: nuevas especies que agotan los recursos de las existentes y son más fuertes.


Es decir, el ser humano ha acelerado el proceso que es natural en la evolución de las especies.


Un dato importante es que en los últimos cinco siglos se ha causado la extinción de más de 800 especies, cifra 50 veces superior al ritmo natural.














CAUSAS QUE PROVOCAN LA EXTINCIÓN ACELERADA DE ANIMALES Y PLANTAS


La destrucción del hábitat o ecosistema donde viven los animales y las plantas. Si el lugar donde viven se ve afectado y los animales no pueden alimentarse y reproducirse la especie se verá amenazada. Si las condiciones del suelo o la temperatura cambian plantas, árboles y animales se verán afectados.


Esta destrucción puede ser por incendios provocados, por contaminación. Por el efecto invernadero o por reconversión de espacios naturales para ganar suelo urbanizable.


Otro factor que afecta a la extinción de animales y plantas es la introducción en un ecosistema de un animal o planta no nativo que puede poner en peligro el equilibrio natural.


Otro factor la matanza indiscriminada de animales con fines de lucro (pieles felinos, marfil, cuerno de rinoceronte).








¿POR QUÉ ES IMPORTANTE PRESERVAR PLANTAS Y ANIMALES EN PELIGRO? I


Mantener la diversidad biológica y la diversidad genética es necesario para el ecosistema o hábitat donde viven plantas y animales.


La diversidad biológica: es el conjunto de las distintas plantas y animales en una zona determinada.


La diversidad genética: es la capacidad de una especie para sobrevivir a los distintos cambios ambientales. Hay plantas y animales que son capaces de sobrevivir a temperaturas muy altas o condiciones de sequía extremas.


Dentro de las diferentes especies existe una cierta variedad genética de los individuos a adaptarse a las condiciones climáticas. La adaptación de toda una especie depende de esta variabilidad de ciertos individuos. Si se reduce la variabilidad genética, aumenta el riesgo de extinción de la especie.








¿POR QUÉ ES IMPORTANTE PRESERVAR PLANTAS Y ANIMALES EN PELIGRO? II


La pérdida de una sola especie vegetal o animal puede tener graves consecuencias para el ecosistema. Puede desencadenar una reacción en cadena que afecte a otras especies, el impacto total no siempre es evidente y es difícil de predecir. La extinción de una especie vegetal o animal puede llevar a poner en peligro a otras.


Por ejemplo si las abejas desaparecieran miles de flores dejarían de ser polinizadas y esto alteraría el ecosistema, muchas plantas y flores podrían desaparecer y esto afectaría a los animales herbívoros que verían disminuido su alimento. A su vez muchos animales carnívoros se alimentan de herbívoros, si los herbívoros disminuyen los animales carnívoros también se verían afectados.� HYPERLINK "file:///E:\\TEMA%20IMPORTANTE.htm" ��


� Todo está relacionado en la naturaleza, animales considerados comunes cumplen su función para preservar el ecosistema. Es por esto que conservar la diversidad biológica es fundamental para mantener intactos los ecosistemas.

















El Altramuz silvestre crece mejor en suelos arenosos donde los incendios forestales de vez en cuando limpian la vegetación. El fuego ayuda a mantener los arbusto bajos y mantienen a raya en estas zonas árboles como el álamo o el arce que al dar demasiada sombra no dejarían crecer al altramuz.  A lo largo de los siglos se daban de forma natural y esporádica incendios en los bosques, y esto contribuía a ‘limpiar el bosque’.


Ahora se dan tantos incendios provocados que se trata de controlar al máximo cualquier incendio. Esto ha influido de forma negativa sobre crecimiento del altramuz silvestre. Además los pesticidas también están influyendo en el ciclo de vida de las mariposas Kerner Blue.


Causas que provocan la extinción acelerada de animales y plantas


La destrucción del hábitat o ecosistema donde viven los animales y las plantas. Si el lugar donde viven se ve afectado y los animales no pueden alimentarse y reproducirse la especie se verá amenazada. Si las condiciones del suelo o la temperatura cambian plantas, árboles y animales se verán afectados.


Esta destrucción puede ser por incendios provocados, por contaminación. Por el efecto invernadero o por reconversión de espacios naturales para ganar suelo urbanizable.


Otro factor que afecta a la extinción de animales y plantas es la introducción en un ecosistema de un animal o planta no nativo que puede poner en peligro el equilibrio natural.


Otro factor la matanza indiscriminada de animales con fines de lucro (pieles felinos, marfil, cuerno de rinoceronte).


� HYPERLINK "http://tendenzias.com/eco/reducir-emisiones-gases-efecto-invernadero-lucha-cambio-climatico/" �� INCLUDEPICTURE "http://static2.tendenzias.com/wp-content/uploads/2014/12/efecto-invernadero.jpg" \* MERGEFORMATINET ����


¿Por qué es importante preservar plantas y animales en peligro?


Mantener la diversidad biológica y la diversidad genética es necesario para el ecosistema o hábitat donde viven plantas y animales.


La diversidad biológica: es el conjunto de las distintas plantas y animales en una zona determinada.


La diversidad genética: es la capacidad de una especie para sobrevivir a los distintos cambios ambientales. Hay plantas y animales que son capaces de sobrevivir a temperaturas muy altas o o condiciones de sequía extremas.


Dentro de las diferentes especies existe un cierta variedad genética de los individuos a adaptarse a las condiciones climáticas. La adaptación de toda una especie depende de esta variabilidad de ciertos individuos. Si se reduce la variabilidad genética, aumenta el riesgo de extinción de la especie.


� INCLUDEPICTURE "http://static1.tendenzias.com/wp-content/uploads/2014/11/fotografia-animales-en-peligro.jpg" \* MERGEFORMATINET ���


La pérdida de una sola especie vegetal o animal puede tener graves consecuencias para el ecosistema. Puede desencadenar una reacción en cadena que afecte a otras especies, el impacto total no siempre es evidente y es difícil de predecir. La extinción de una especie vegetal o animal puede llevar a poner en peligro a otras.


Por ejemplo si las abejas desaparecieran miles de flores dejarían de ser polinizadas y esto alteraría el ecosistema, muchas plantas y flores podrían desaparecer y esto afectaría a los animales herbívoros que verían disminuido su alimento. A su vez muchos animales carnívoros se alimentan de herbívoros, si los herbívoros disminuyen los animales carnívoros también se verían afectados.


� HYPERLINK "http://tendenzias.com/eco/abejas-prevenir-enfermedades-cerezos/" �� INCLUDEPICTURE "http://static2.tendenzias.com/wp-content/uploads/2014/10/abejas-cerezo.jpg" \* MERGEFORMATINET ����


Todo está relacionado en la naturaleza, animales considerados comunes cumplen su función para preservar el ecosistema. Es por esto que conservar la diversidad biológica es fundamental para mantener intactos los ecosistemas.











CÓMO PROTEGER LAS ESPECIES EN PELIGRO DE EXTINCIÓN:





  Organizaciones. ONGs.


  Acciones propias


 Acciones propias


Caza o pesca de especies protegidas. Una de las decisiones que están en nuestra mano es el abstenerse de cazar en cotas restringidas por cuestiones de seguridad para especies protegidas. Lo mismo sucede con determinadas zonas de pesca, donde algunas de las especies se encuentran en peligro de extinción y pueden ser amenazadas constantemente si no se asumen actos responsables.


Alimentación. El abuso de la alimentación por medio de estas especies en peligro de extinción es una de las causas principales, por lo que, si eliminamos de lleno su ingesta, éstas podrán reproducirse y salir del riesgo de extinción.

















ACCIONES PROPIAS I





3.  Conservación de hábitats. Muchos espacios naturales se encuentran hoy bajo la protección del estado y la atenta mirada de los ecologistas, ya que es primordial que estos parajes se mantengan porque su tala o destrucción conllevaría la desaparición de un gran número de especies que, sin dar con un nuevo lugar apto para ellas donde seguir viviendo, acaban muriendo, dado que la zona a la que se ven obligadas a emigrar no dispone de todo lo necesario para su conservación. Esto sucede cuando se quieren construir nuevas aglomeraciones de edificios, pero no se dispone de terreno para edificar. Aquellos que aún son naturales son un blanco fácil para los empresarios sin escrúpulos para quienes el dinero siempre valdrá más que la supervivencia de muchas especies.








ACCIONES PROPIAS II





Venta o tenencia ilegal de animales. Este problema es típico en la zona asiática, donde la mafia mueve un número abrumador de especies protegidas. Éstas, cuando debería encontrarse en libertad, se hallan en jaulas para su venta, incluso se usan como métodos decorativos en colgantes (pequeños galápagos). La caza aquí también es un problema, pues se dedican a sacrificar animales protegidos para la venta millonaria de algunas de sus partes más valoradas, como el marfil del rinoceronte blanco.


Contaminación. Controlando la contaminación de los ríos y evitando las fogatas en reservas naturales estaremos favoreciendo al control de estas especies.








EL LINCE IBÉRICO Se declaró especie protegida en 1966. Es el felino más amenazado del mundo.


De las 31 zonas en las que habitaba el lince en 1960, solamente quedan linces en 8. La evolución de la distribución de la especie ha sido claramente regresiva. Sólo en puntos muy concretos parece que la especie se ha mantenido en buen estado. Se enfrenta a problemas como los siguientes:


El descenso de las poblaciones de conejo por enfermedades como la mixomatosis o la neumonía hemorrágico-vírica.


La pérdida de su hábitat, típicamente de zonas de cobertura vegetal densa y baja densidad humana, a la que han afectado también las repoblaciones con especies de crecimiento rápido (pino, eucalipto) que evitan la proliferación de matorral, así como la ganadería intensiva con la consiguiente sobre-explotación del estrato herbáceo, que limita las poblaciones de conejos.


La caza indirecta y los métodos no selectivos de caza, como los cepos y lazos.

















 











